

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseinek két hasábos petit sora 16 fill., többszöri beiktatásnál megfelelő engedmény. Nyilvánt. sora 30 fillér.

Laptulajdonos és ideiglenes felelős szerkesztő:

OBLÁT KÁROLY.

Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Megjelenik vasárnap és esztendőnkön.

Az új templom sorsa.

II.

Hogy a világi papság lássa el az új templomot, mindenestre tetszetősebb, minthogy az a karmelitákra bizassék, jobban mondva át adassék. Mert az első esetben ezen nagy áldozattal és még nagyobb fáradsággal felépült és kegyes adományokkal felszerelt impozáns templom, — Zombor egyik leendő nevezetessége — a római katolikus hitközségé marad, az diszponál fölötte és az a szó, hogy a „miénk“ egy bizonyos meglegedettséget, önérzetet kölcsönöz a hívőknek, míg utóbbi esetben, ha a karmelitáknak tulajdonjogilag oda adja örökre a templomot, úgy csak az átadási szerződésben kölcsönösen megegyezett kikötések erejéig tarthat beleszólási igényt a templomba, — ha ugyan ebbe a karmeliták beleegyeznek és a hitközség örökre lemond e diszes és szép tulajdonáról.

Ha megtartja magának a templomot és világi papsággal óhajtja a lelkiekben való ellátást, úgy terhek lesznek, melyekkel számolnia kell, — de nem olyanok, melyek elviselhetlenek.

Ha a hitközség a zombori plébániához tartozó és még eddig be nem töltött negyedik kápláni állást szervezi, annak fizetését 600, — élelmezését 1200 koronával a költségvetésére beállítja, ha a kántor és sekrestyés mostani szép fizetését 400—400 koronával megtoldja, de azzal a kikötéssel, hogy azok — amint egyebként nekik kellene is, — egy egy ahhoz értő segédet tartanak, úgy a világi papság bizvást elláthatná a templomot minden megerőltetés nélkül.

Kerülne pedig ez a hitközségnek évente 2000 koronájába. A költségvetés pedig ezt megbirja, mert egyrészt évek hosszú sora óta rendkívüli kiadások cimlete alatt évente 2000 korona van a költségvetésbe felvéve, másrészt pedig az új templom jövedelmei: persely pénzek, harangozások díjai, misepénzek, misealapítványok nemcsak hogy bőven fedeznék ezen 2000 koro-

na kiadást, — de bizvást évente egy bizonyos összeget meglehetne takarítani — alapot, a templom fentartása és renoválására.

Egy apátplébános, négy káplán, a főgymnasium és elemi fiu iskolák hitoktatói naponta a reggeli 7, 8, 9 órai misét a régi templomban, míg az új templomban naponta $\frac{1}{2}$ 8 és $\frac{1}{2}$ 9 órakor szintén szt. misét lehetne szolgálni. Vasár- és ünnepnapokon pedig — a régi templomban 10 órakor az ugynevezett nagymise, az új templomban is ugyanez időben lehetne szt misét tartani. Vagyis a plébánosnak, vagy ha a tisztelendők közül bármelyik esetleg betegség vagy bármivel akadályozva lenne, még akkor is semmi zavar sem állna be a szt. misék kiszolgáltatásában, — lévén összesen hét felszentelt pap, a két templomban pedig hétköznap csak öt mise és csak vasár- és ünnepnap lenne hat mise illetve jó esetben hét.

A karmeliták tulajdonjogilag kérik a templomot és klastrom felépítésére 3000 □-ól fundust, hová 50.000 fiten két emeletes házat építenének és e célra kezdetben a hitközségtől semmit sem, később 20.000 frt, újabban — mint értesülünk — erről is lemondtak. A fennmaradó fundus kertjük lenne. Koldulásból élének. Egy év alatt felépítik a klastromot, — de ha a hitközség most velük meg nem egyezik, úgy Császká Ersek leirata szerint őket azonnal a szabadkai épülő templomhoz telepíti.

A karmeliták ajánlata tetszetős. A templomnak orgonája nincs, padjai nincsenek, felszerelése az oltároknak hiányos, — mi nagy összegbe kerül még. A hívők türelmetlenek — misét óhajtának hallgatni végre valahára az új templomban és ha az soká késik, mindinkább fogy a bizalma, s vele együtt adakozási hajlama. Igaz, hogy alig van Bácskában község mint erkölcsi testület, mely ne adott volna a zombori új templomra Latinovits Pál főispán felhívására, — még Krusevlya és Bogyán is adott; csak épen Zombor szab. kir.

város, a patronátusi jog birtalója mint erkölcsi testület egy vörös rézkrajczárt sem adott még a saját városában levő templomára. Valószínű, hogy városunk is hozzájárul valamelyes összeggel, — de vajon elég lesz-e az a teljes felszereléshez? Mig ha a karmelita rendnek adatnék, egyszerre megszabadulna a hitközség sok nehéz gondtól és végre békeség lenne, mert az új templom sok áldatlan és kellemetlen viszály okozója volt.

De hát kicsodák is azok a karmeliták?

A karmelitákat hazánkba Nagy Lajos királyunk anyja Erzsébet özvegy királyné telepítette 1375-ben, — kolostort és templomot építtetett számukra Budán.

A templom és kolostor valószínűleg a törökök alatt elpusztult, — de Buda visszavétele után 1692-ben már ismét itt vannak és templomuk a várszínház helyén állott. II. József templomukból színházat építtet, a kolostort pedig lefoglalta katonai célokra.

Kolostoruk volt az ugynevezett sarus karmelitáknak még Pécs, Eperjes, Privigyén, Székesfehérvárott. A sarutlan, szigorú szabályokat követő karmelitából Mária Theresia 1667-ben telepítette be hazánkba, kik 1772-ben honosságot nyertek. Kelepcsényi fejedelmi adománya folytán Győriött és Szokolczán kolostort építtettek, — melyeket II. József tőlük elvett és az irgalmas rendnek adományozott.

A győri rendházból három karmelita Pater Sós István vezetése alatt Budapestre jött missióba, 1895-ben itt telepedtek és alig egy év alatt egy csúcsives remek szép templomot és megfelelő kolostort építtettek, melyhez a pénzt az ügybuzgó Pater Sós ugyszólván össze koldulta; — a főváros 60.000 forintot, gróf Károlyi Sándor egymaga 50.000 forintot adományozott.

A győri rendházból ötdmagával Páter Sós átjött Budapestre, hol igen nagy szeretetben és tiszteletben részesültek. Most pedig ezen úgyszólván magyar szerzetes rend Zomborban óhajt

Sirolin

Az egkiválóbb tanácsok és orvosoktól és mint hatékony szer:

tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajainál, úgy mint idült bronchitis, számarhurut és különösen lábbadozóknál influenza után ajánlatik.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt gyermekek is szeretik. A gyógyszerárban ávegenként 4. — kor-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alatt ezéggel legyen ellátva.

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel Svájc.

megtelepedni, ha a bizottság addig el nem tanácskozta a dolgot — és e rend is itthagya a bizottságot s megy Szabadkára, hová Császká óhajtja őket telepíteni. Es félő, hogy addig tárgyalunk, addig bizottságozunk, míg majd se világi pap nem lesz se barát, — hanem itt áll majd az új templom mise nélkül, a zombori katolikusok nem nagy dicsőségére.

Zombor város katolikus közönsége, illetve a kegyuri bizottság elhatározása és cselekvésétől függ az új templom sorsa.

Dr. Donoszlovits Vilmos.

* Reklamált katonák ügye.

A közönséget közlelő érdeklő rendeletet küldött a törvényhatóságokhoz a honvédelmi minisztérium. A miniszteri rendelet utasítja ugyanis az egyes sorozó járást tisztviselőit, hogy a felszólamlási (reklamációs) kérvények mellékleteit, amelyeket még a múlt év február havában adtak be, vissza kell adni a feleknek, hogy azokat újakkal cseréljék ki. A rendelet hivalkozik arra, hogy tavaly óta lényeges változások állhattak be a családban s megeshetik, hogy olyanok is részeseülnek a kétéves katonai szolgálat kedvezményében, akik arra időközben bekövetkezett családi változások következtében igényt nem tarthatnának. A reklamációs kérvények okirat-mellékletei ennél fogva kivétel nélkül mind újabb keletűekkel cserélendők fel. A mellékleteket az elmaradt fősorozás ez évben megállapítandó határnapjáig kell benyújtani.

„Városi párt“ Zomborban.

Zomborban a magyar városi bizottsági tagok egy része tömörült. Most két szervezett párt áll egymással szemben a városi párt és a haladó párt. — Mindkettő a politikát kizárja — szöszerint véve.

A Vadászkiirt szálloda kistermében f. hó 3-án összejött 40 róm. kath. és zsidó bizottsági tag és Kozma László indítványára megalakították a városi

pártot. Elnökké egyhangulag Széchenyi József volt országgyűlési képviselőt választották, Fejér Gyula apátplébános ajánlatára.

Széchenyi József köszönettel fogadta a kitüntetést, és ígerte, hogy az új párt érdekében hathatós munkálkodást fog kifejteni.

Alelnöknek Kozma Lászlót és Falcione Nándort választották meg.

Jegyzők lettek: dr. Thurszky Zsiga, dr. Bruck Armin és Husvéth István.

Pártgondnok: Sztrilich Zsiga.

Végrehajtó bizottság: Ugró Mihály, id. Heindlhofer Róbert, Radicevics Sándor, Biltermann Nándor, János Gusztáv, Bosnyák József, Rados Márk, Pekánovics András, Zsulyevics Ernő, Henneberg Sándor, Buday Gerő, Koczkar Zsiga, Grüner Samu, Gräff Nikéz, Fejér Gyula, Falcione Gusztáv és dr. Balogh Ernő.

Miután még Szondy Mátyás lelkesítő beszédben összetartásra buzdította a párt tagjait, az értekezlet feloszlott.

A párt programja, melyet Kozma László terjesztett elő, a következő: a párt tagjainak politikai cselekvése szabadon hagyatik, a város igaz érdekeit előbbre vinni és fejleszteni. A nem magyar ajkuakkal békés egyetértést akar, jogos kívánságaiknak útjába akadályt nem gördít. Főtörekvése az, hogy magyar szellem érvényesüljön az egész vonalon. Indoka a megalakulásnak többet mond. A bizottsági tagok magyar része szervezetenül áll szemben a haladó párttal — mi a közérdeknek kárára van, és ezért kellett a magyarokat szervezni, hogy azok örködjének a fölött, hogy a fejlődő magyar irányzat visszaesést ne szenvedjen, hogy a magyar szellem hatalma minden téren, a közélet egész vonalán erőteljesen lüktessen és kifejezésre jusson.

Kemény ítélet a haladó párt^{ra} melynek tagjai között magyar s zempontjából van olyan jó magyar mint a városi párt^{ba} bármely tagja.

Félő, hogy ily elnevezéssel létesült párt a békétlenséget fogja felidézni ép a magyarok között. Mert hogy a pártnak politikai tendenciája van, az tagadhatlan.

A megalakult városi párt^{nak} van eddigé összesen 40 tagja, — a haladó párt^{nak} pedig bejegyzett 46 tagja, kik közül 13 magyar és 33 szerb. — Az új városi párt^{nak} sikere és jövője vagy ezen 13 magyar magatartásától függ, akik a haladó párt^{ba} benn vannak, — vagy azon 14 magyar bizottsági tagtól, akik még egy párt^{nak} sem a tagjai.

A haladó párt^{nak} programja ugyanaz mi a városi párt^{nak}, csak hogy a városi párt^{ba} prononcirozza a magyarság előnyomulását, míg a haladó párt^{nak} programjának sarkalatos tétele a város érdekeinek előmozdítása nemzetiségi viszály előidézése nélkül.

A fejleményeket kell bevárunk, hogy kellő ítéletet mondhassunk a helyzetről, mely félő, hogy zavarossá teszi az eddigi békességet.

A városi villamos telepek.

Egy fővárosi műszaki lap nyomán regisztráljuk mi is, hogy az elmúlt évben következő városokban épültek villamos telepek: Nagyvárad, Léva, Pápa, Déva, Datta, Poprád, Feketehalom, Halas, Gyertyószent-Miklós, Győr, Segesvár, Rimaszombat, Ungvár, és Gibárt. Ezek közül városi kezelésben épült; a nagyváradi, pápai, gyertyószent-miklósi, győri és segesvári villamos telep, míg a többi vállalati uton létesült. A házi kezelésben épült városi villamos telepen mindegyike már az első üzemi évre is aktív mérleget ígér, sőt a nagyváradi villamos telep igazgatósága

A „ZOMBOR és VIDEKE“ TARCZAJA

A tenger rabszolgái

Norvégországi utirajz.

Írta: VÉRTESI KÁROLY.

Legnagyobb halpiaéz. — A mélység lakói. Temérdek hal, — A norvégek Kisfaludy Sándora. — Halász bieska mentőhorgany. — Vízölcsér. — Rög és víz. — Tőke hal. — Norvég halászok. — Bérfizetés hallal. — Klipfisk, Stokfisk. — Hal-szárítás. — Viszik messzire. — Norvég becsületesség.

Európa tengereinek egyike sem olyan gazdasági belső életben, mint a norvég partok melléke. A világon talán sehol sincs olyan nagy halpiaéz, mint Berge, norvég városban, ahol nagy válgatás esik a herringek és tőke halak hihetetlen mennyiségű számában. A halat, forgalmat meghaladó törvénytelenségben hordják össze a norvég halásztanyákról, melyek minden legkisebbje táviró sodronnyal van összekötve Bergennel és minden nagyobb halpiaécczal, sőt a norvég községek egymással is telefon huzalokkal.

Kimerithetetlen keresetforrás nyílik a norvég vizekben, élelmességgel nem veheti el azt senki. Ivásra kedvező időben ötszáz millió*) herringet fognak össze a norvég partok mentén. Se hossza, se vége rajuknak. Berekedvén a mélység lakói a fjordokban, abból többé ki nem eviezkélnek. Lehet róluk mondani, tömegeik nem csak a víz felszínét ezüstözik meg, hanem a zsebet is*). Norvégiában, főleg ebben a szigetközi tengerben, legjobb halashelyen nagy jövedelmi forrást képez a halászat, összesen 37, 392, 800 márkát hoz.**) Temérdek a nagy és apró halaknak, iró csapatoknak a végevárhatlan raja; pazar a természet bőkezűsége. A delfin, a tenger-

*) Európa összes partvidékein tíz miliárd herringet fognak.

*) Benekel, hollandiai ember 1416-ban tette az első kísérletet a herringek beszózására nézve. Azóta lendült fel Norvégiában a herring fogás iparág és billent a mérleg nagyot. Messzire szállítják a kikészített kis halakat. A herring frissen sültve is igen izletes eledel. Londonban többször rendeltünk.

**) A tőkehal 21,50,000 márkát, a herring 15,062,900 márkát, egyéb halnemek 829,900 márkát jövedelmeznek Norvégiának.

nek bohókás, ugrándozó állata, a halom szigetek között ép úgy otthon van, mint a Közép-tengerben látjuk, sőt itt nagyobbára nő.

Vitorlafára kötött fehér vásznak tűnek szembe. A vitorla szögleteiben, beillesztett fekete fót; odavonja szememet. Dass Péter plébános, mélykedélyű norvég költő utáni gyászt jelent ez. Lelek irányítására hatással, közülök való népköltő volt. Ezen a vidéken született, ez a tájék volt hatással érzékvilágának kifejlődésére, itt nézett az égre, földre ihletért s kapván, irt imádságos költeményt. Ennek a vidéknek, mely földi javakba és anyaiakban szegény, megéneklője volt. Népszerűsége nőttön-nőtt a haláláig. (†1708) A Lofot és Westeraal szigetecsoport Kisfaludy Sándora volt. Poétalélek, kibem hatalmas illottság volt, lelkéből lelkedettek dalai. Dass Péterről tud itt minden halász. Arról, hogy szt. Teréz volna a halászok pátronája, arról itt nem tudnak.

(Foly. köv.)

jó szervezéséről, valamint fegyelmességéről is tudomásunk van. A színtársulat jelenlegi intendánsa, a híres szerb író Hadzsics Antal, a kit nagy tudásánál úgy szintén fejlett mű- és szépérzékénél fogva a modern színpadi technikusok első nagyjai közé számíthatjuk. E mellett a színtársulatnak még egy néhány kitünő tagját felemlítjük u. m. a nagy művészi Ruzsics Dömét, nyugalmazott színtársulati igazgatót, Dinics és Szpasicz rendezőket, valamint a sympatikus komikust Dobrinovics ur személyében; a hölgyek közül — naiv szerepekben utolérhetlen Markovics Milka urhölgy és Lukics-né mint drámai hősnő bírnak a közönség rokonszenvét.

A társulat az előadásokat esütörtökön azaz f. hó 4-én kezdte meg Trothó-nak „Az udvari kegy” című négy felvonásos vígjátékával, mely alkalommal a közönség nagyon szép számban jelent meg a házban, s a főszereplőket tapssal dusan jutalmazta.

Pénteken f. hó 5-én délután — iskolai növendékek számára — színre került, földünk dr. Kosztits Lázár a híres és genialis szerb költőnek „Czernojevics Maxim” című klasszikus történelmi szomorujátéka, kiváló szereposztásban és valódi művészies alakításban. A szereplők közül nagy hatással alakította Ruzsics a jellemtelen Maxim herceg szerepét. A többi szereplő szintén jól fogta fel feladatát, s teljes odaadással hozzájárult ahhoz, hogy a színdarab klaszikus volta minél fényesebben kidomborítsék. A ház tulzsufolt volt fiatal közönséggel.

Szombaton f. hó 6-án gyönyörködni alkalmunk volt Don Jose Echegaray, „Völgyben” című nagyhatású modern drámájában. A szereposztás jó, játék pedig kifogástalan volt.

Felhívjuk ezennel a nagyérdemű, s szerbül értő magyar közönség becses figyelmét, ennek a valódi művészi színvonalon álló hazafias szerb színtársulatnak a játékkára, s melegen ajánljuk az előadások látogatását, melyek a látogatót igazi műélvezettel jutalmazzák. I—s.

Irodalom.

— Az éjféli nap országában. Svéáország. Alig pár napja ilyen címen került ki az Athenaeum könyvnyomdájából jejes utirajz írónknak, V é r t e s i K á r o l y n a k egy csinos kis kötete. Szerző az ő ismert mesteri tollával ismerteti benne a távol északi országot, annak politikai művészeti, ipari, társadalmi intézményeit; a svéd nemzet szellemi életét, erkölcsi világát, minden jó és rossz szokását! Jellemzi a német kaulauzönyvek alapossága, a francia ismerető művek felderítő szellemessége, a magyar utirajzírók . . . ! Sajnos, magyar utirajz írónk nem igen lévén, ezeknek általános jellemvonásokról sem beszélhetünk, mert a magyar ember útja — a mint ezt V é r t e s i is enyhe, finom gúnyal érint e művében — a vasúti kocszi és a vendéglő között tellik el. Az ilyen utazó érdekes, tanulságos munkát nem alkothat. Ellenben a leendő, igazi utirajzírónak követendő jeles példa lesz ez a könyv, melyet nagyon érdekessé tesz az, hogy írója a messze idegenben sem felejtí soha, hogy ő magyar, s magyaroknak ír. Becsessé teszi V é r t e s i ezt a művét, mint előbbi munkáit is, tartalmas lelke mélyreható reflexióval pl. a 77. lapon a templomhoz; 117—120. lapokon a tánczhoz; 129—130. lapon a nőhöz fűződő gondolatai gyönyörű örökigazságok: „Nő miatt kárhozott el az ember, nő hozta világra a megváltást, készített üdvösséget. Nő teremt mennyet, ha szive jó, nő dönt kárhozatba, ha szive ördögé. Az emberi lélek fensége egyikben, az emberi lélek förtelmessége a másikban. Az egyik szív magasztos indulatok fészke, a másikban salak . . .” stb. Uj a maga ne-

mében az a praktikus lelemény, mellyel szerző 17 mellékletképül 17 szép, színes levelezőlapot alkalmazott. Ezek a finom izlésről tanuskodó képek is nagyban emelik a könyv értékét. Az egész művet a felnötteknek élvezetesen olvassmányul, az ifjuságnak tanulságul melegen ajánljuk. Megrendelhető szerzőnél. Ara 4 korona.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

G y u k a Z o m b o r. Verset csakis jobbat közlünk, az ön által beküldött vers nem közölhető.

I. D. B. K u l a. Nem lehet; de amint hozzánk visszakerül, felhasználjuk az alkalmat. — Önt azonban semmi esetre sem érinti.

X. Y. Z o m b o r. Majd legközelebb igénybe vesszük felajánlott szíves közreműködését. — A közleményeket nem kell okvetlen aláírni, a nyilvánosságnak.

Z. F. N s. - M i l i t i c s. Nem tehetünk eleget kérésének. — A dolgot legjobb lesz az illetékes hatóság elé vinni.

K. I. C s a n t a v é r. Tiszteletpéldányt tudósítóink kapnak csak. Ha igényt tart rá, tessék működését megkezdeni.

A legjobb és legerészségesebb
ü d i t ő - i t a l,
mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognacokkal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitünő italvegyületeket ad: a

MATTONI-FELD
GIESSHÜBLER

A legjobb és legerészségesebb
A legjobb és legerészségesebb

olja a színt, hűsít és felfrissít az arczot, a legjobbnak a nyári hőség társaságát hatázza ellen.

FRANZOSZ NYELV ÉS ÍROK TÁRSASÁGÁNAK
KÖZLEMÉNYE

FRANZOSZ NYELV ÉS ÍROK TÁRSASÁGÁNAK
KÖZLEMÉNYE

MERCUR váltóüzleti részvénytársaság
BUDAPEST, V., Fürdő-u. 3. sz.
vesz és elad

vidéki takarékpénztár- és bankrészvényeket, tőzsdén nem jegyzett papirokat és azokra, valamint minden egyéb értékpapírt és sorjegyre igen előnyös előleget folyósít.
Bank- és tőzsdéügyekben szakcszerű felvilágosítással ingyen szolgál.
BANKOSZTÁLY. SORSJEGYSZTÁLY. VÁLTÓÜZLET.
A m. kir. szab. osztálysorsjáték felarúsítókahelye, Sorjegyek csakoly havi részletekkelre, előnyös sorjegytársaságok.
Sorjegyhiztosítás: legolcsóbb díj szabás kívánatra bármintve
Rövid levelezim:
MERCUR, Budapest, FÜRDŐ-UTCZA.
Részvénytőke korona 1.000.000.

Ad. 685. sz.
fig. 1904.

Pályázati hirdetmény.

Járásomhoz tartozó **B.-Szenttamás** községben elhalálozás folytán üresedésbe jött **községi orvosi állásra** ezennel pályázatot nyitok és felhívom ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **1904. évi február 25-ig** terjesszék be. A később érkező kérvényeket figyelembe nem veendem. A szerb nyelv tudása megkívántatik.

Javadalmazás.

1600 korona havi előleges részletekben kiszolgáltatandó évi fizetés.

400 korona negyed évi előleges részletekben kiszolgáltatandó évi labkér.

Látogatási díj vényirással együtt ha az orvos a beteghez megy **nappal** 1 korona, ha a beteg megy az orvoshoz — 60 fillér, éjjel ezen díjaknak kétszerese.

A megválasztandó orvos köteles a községi szegényeket ingyen gyógykezelni.

Ó Becse, 1904. február 4-én.

Dr. Balaton,
főszolgabíró.

Pélmónostor (Baranyamegye) község előljáróságától.

37. sz.
I. 904.

Pályázati hirdetmény.

Pélmónostor község előljárósága a községben újonnan szervezett

1 (egy) rendőrfővezetői és 5 (öt) rendőri

állásra pályázatot hirdet.

Az őrfővezető évi fizetése — utólagos havi részletekben fizetendő — 600 korona.

A közrendőrök fizetése egyenkint — havi utólagos részletekben fizetendő — évi 400 korona.

A rendőri személyzet felszereléséről és egyenruházatáról a község gondoskodik.

Pályázhat minden magyar állampolgár, ki 1) védkötelezettségének eleget tett és 24-ik életévét már betöltötte, de 50-ik életévét túl nem haladta; — 2) fedhetlen előéletű, kifogástalan erkölcsi és józan magaviseletű; — 3) teljesen egészséges; 4) írni és olvasni tud. Az őrfővezetői állásra pályázótól ezenkívül megköveteltetik, hogy a magyar nyelvet szóban és írásban bírja, hogy az előírt írásbeli teendőket végezhesse.

Elsőbbségben részesülnek: 1) az 1873. II. t.-cz.-ben megnevezett altszettek; 2) a hadsereg- vagy honvédségnél kiszolgált egyének; 3) eddig is rendőri- vagy esendőri szolgálatban állott és kifogástalanul működött egyének; 4) a kik nőtlenek, magyarul írni és olvasni tudnak.

A feltételeket igazoló bizonyítványokkal felszerelt kérvények a község előljáróságnál **f. évi február 20-ig** nyújtandók be.

A választás napjáról folyamodók külön fognak értesítettetni.

Pélmónostor, 1904. évi január 18-án.

Az előljáróság.

Bécs Stefánia szálloda
II., Taborstrasse 12.

Központ 5 percz a Stefánia térről

2 percz a városi vonattól Omnibus és városi vasutközlekedés minden irányban és a vasúthoz a ház előtt. Uj és divatos berendezés. Villamvilágítás mindenhol. Fürdő és melegvizvezeték. Minden kényelem, szobárok I. em. 1 frt. 80 kr. II. em. 1 frt. 60 kr. III. em. 1 frt. 40 kr. kiszolgálás és világítással.

Árrendmény illetli utazóknak és hosszabb tartózkodásnál.

Witzmann Károly
tulajdonos.

NOXIN

CZIPŐ-CRÉME

(törvényileg védve)

sevrő- és hidroxid-ka-f-bőr
fényesítéséhez. A bőrt puhítja
s vízáthatlanná teszi, annak tükröz-
fényt kölcsönöz. Kapható drogé-
riákban, jobb cipőüzlet,
bőrkereskedés, festék- és
fűszerüzletekben.

»Uranos« vegyészeti gyár
HOCHSINGER TESTVÉREK
Budapest, VI., Rózsa utca 85.

Csakis Selle és Kary-féle

FREDIN

kérjünk.

Legjobb tisztító szer

minden finomabb cipőhöz. Sárga és fekete
különösen ajánljatik Boxcall-, O-caria-, Chev-
reaux- és Laek-cipőkhöz.
Bécs, XIII.



**Millió hölgy használja a
FEOLIN-t.**

Kérdesse csak házi orvosát, hogy a
»Feolin« nem-e a legjobb kozmetikai
szer a kőnek, hajnak és fogaknak? A
leptiszóval nemcsak a legújabb
szokások előkelő, tiszteletet és alaktól
nyerhetnek a »Feolin« használata által.
A »Feolin« egy 42 legnemesebb és
legfinomabb növényből előállított szappan.
Írtallunk tovább, hogy az arc redői és
rámái, borotvái (Mitesser) és arcpőre-
ségek (Wimmerli) stb., a »Feolin«
használata által nyomtalanul eltűnnek.
A »Feolin« a legjobb hajtisztító —
hajpoló — és hajszelítő szer, megka-
lályozza a hajhullást, a megkopaszodást és
a fejbetegségektől megóvja. A »Feolin«
szappan a legtermészetesebb és legjobb fog-
tisztító szer. Aki a »Feolin«-t állan-
dóan szappan helyett használja, fiatal és
szép marad. Kötelezzük magunkat a pénz
azonnali visszatérítésére, ha a »Feolin«
használatát nem sikerül. Egy darab ára
1 korona, 3 darab 3 50 korona, 6 darab
6 korona, 12 darab 7 korona. Egy darab
utáni porté 30 fillér, 3 darabon felül
60 fillér. Utánvétel 60 fillérrel több. Meg-
rendelhető **F. E. T. H. M.** főraktárban:
Bécs, VII., Mariahilferstrasse 98.

KIVÁLÓ ERŐSÍTŐ SZER

ein aus Fleisch hergestelltes,
süß- und geruchvolles
NÄHRMITTEL
in Pulverform.

Farbenfabriken vorm.
Friedr. Bayer & Co. Elberfeld.

SOMATOSE

Erősítő-szer

»Somatose« a húslevesből készült, leg-
jobb minőségű, ízletes, könnyű és emészté-
sreceptre készített táplálék. Különösen
alkalmas a gyomor-, a máj- és a veseművelek
betegségeire, a vérszegénységre, a
gyermekkoros károsodásokra, a női életkor
közvetlen táplálására, a szoptatás alatt
lévő gyermek táplálására, a csontok és
izomok erősítésére, a vérszegénységre,
a menstruációs zavarokra, a menstruációs
fájdalmakra, a terhesség alatt a gyermek
erősítésére, a szoptatás alatt a gyermek
erősítésére.

Vas-Somatose

»Somatose« a húslevesből készült, leg-
jobb minőségű, ízletes, könnyű és emészté-
sreceptre készített táplálék. Különösen
alkalmas a gyomor-, a máj- és a veseművelek
betegségeire, a vérszegénységre, a
gyermekkoros károsodásokra, a női életkor
közvetlen táplálására, a szoptatás alatt
lévő gyermek táplálására, a csontok és
izomok erősítésére, a vérszegénységre,
a menstruációs zavarokra, a menstruációs
fájdalmakra, a terhesség alatt a gyermek
erősítésére, a szoptatás alatt a gyermek
erősítésére.

Unghváry
László

(Czegledi) 300 holdas bor-
termő szőlőtelepnek, továbbá
gyümölcs- és szőlőiskolájának
árjegyzéke megjelent, hol 5 krajcár-
tól felfele aemes esemeték, 2 forinttól
felfele sima és gyökerező szőlővesszők;
továbbá — 16 — 18 forinttól felfele, saját-
termésű rendkívül finom újborok kapha-
tók. Ezenkívül mindenféle gyümölcs-
vadász, akác- és gleditschia-csémék,
Téscák-árjegyzék (borról is)
kérni.

KLYTHIA A BŐR
APOLÁSÁRA

RIZSPOR

Az arcbőr szépi-
tése és puomitása.
legelegánsabb toilette-, bál- és szalon-puder fehér, ró-
zsaszín vagy sárga.

Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Pohl J. J. cs. kir.
tanár által Bécsben,

Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz.

Taussig Gottlieb

cs. és kir. udvari toilette-szappan és illatszergyár,
BECS I., Wollzeile 3, sz.

Kapható Zomborban: Weidinger S. és Zs.
kereskedő-czégnél.

Hitelt nyujtok

1—2—3 évre (kamattól): városok, községek, me-
gyék, visszabályozó társulatok, mérnöki hivatalok, szö-
vetkezések, nagyobb uradalmak és más hitelképes tes-
tülleteknek.

A hitelnyújtás szőlővesszőre és borra nem vo-
natkozik.

Pénzt, sok pénzt,
havonként 1000 koronáig kereshet min-
denki tisztességesen minden szakisme-
ret nélkül.

Küldje be címét E. 477. jelige alatt
a következő címre: Annonce-Ab-
teilung des „Merkur“ Mannheim.

Óhuj!

Megfojt ez az át-
kozott köhögés!

Köhögés rekedtség és elnyálkásodás
ellen gyors és biztos hatásuk.

Egger mellpastillái,

az étvágyat nem rontják
és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadohoz 50 fillér.
Fő- és szétküldési raktár:
„Nador“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körút 17.

Kapható Zombor: Mihajlovits István, Schwarz Emil, Tárazay István, Temes-
váry József gyógyszertáraikban.

Eljen!

Egger mellpastilla
csakhamar meggyógyított.

Olcóság! Leikilmeretesség! Saját érdekében hirdessen kizárólag **LEOPOLD-GYULA** hirdetésírója által Budapest, Erzsébet-körút 54. Szaki Pó

Császárfürdő

téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Elsőrangú kénes hévízi gyógyfürdő, páratlan gőzfürdővel, legmodernebb iszapfürdőkkel, pompás ásványvizuszodákkal, kő- és kádfürdőkkel.

200 kényelmes lakoszobával.

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

KÖSZVÉNY ÉS CSÚZ ELLEN LEGSIKERESÉBB a KRIEGNER-féle REPARATOR

1 üveg 2 korona, kis üveg 1 kor.
Főraktár: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR**, Budapest, Calvin-tér.

KIVÁLÓ SZERENCSÉ!
• ELŐZEKENYSÉG!

SZERENCSÉ-NAPTÁR
INGYEN ÉS BÉRMENTVE!

KIRÁLYFI ÉS TÁRSA

BANKHÁZA, BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 60.

110,000 sorajegy, 55,000 nyer. - Nyaralványok összege 14,450,000 korona.

A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete

BUDAPEST, V., GÉZA-UTCA 2.

300 koronától kezdve ad törlesztéses zálog
levél-kölcsönöket, melyek után

teljes törlesztési díj:		2% törvonás:	
60 évre a tőke évi 5.50%-a	65 évre a tőke évi 5.50%-a	45	5.50%
30	5.50%	30	5.50%
20	5.50%	20	5.50%

hazatérő járatnál a törlesztéssel együtt.

Bővebb felvilágosítást az intézet díjmentesen ad.

KRIEGNER-FÉLE
 CRÉME 2 KOR.
 PUDER 1
 SZAPPAN 1
 Szárazgyógyászat
 Budapesti Könyvtár
 + Társaságok részére

Phacia

HÓTEL PARIS SZÁJLODA

Szállodás: SIMON PÁL.
BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 25. SZ.
100 szoba 2-20 K-tól fejlebb kiszolgálással és villanyvilágítással együtt. Fürdők, elegáns kávéház, étterem és sörcsarnok a házban. Villamos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok és hajók fele.

KLIVÉNYI FERENCZ

vendéglős elsőrangú átltermel
Budapest, VI., Andrassy-út 39.
Kötő magyar konyha, valódi tiszta borok és a világhírá „PSCHORRBRÄU” egyedül kimérése.

REMINGTON

LEGKÖLCSÖMÖZŐ
 LEGKÖLCSÖMÖZŐ

ÍRÓGÉP
ÚJ MODELLEJE
 megjelent!
 PROSPEKTUST KÜLD
GLOGONSKINÉ
BUDAPEST
 ANDRÁSSY-ÚT 12.

Ön nagyon idősnek látszik!
Fesse haját a **OZERNY-féle**
Tanningene
 HAJFESTŐ-SZERREL.

VÉRGYÓGYÍTÁS
 A legsikeresebb gyógymód: asthma, szfv., gyomor-, ideg- és bőrbaj, szélhűtés, elmezavar stb. ellen.
 Megalapítója és egyedüli képviselője:
D^r KOVÁCS J. fővárosi orvos.
 BUDAPEST, V., VÁCZI-KÖRUT 18. SZ. L. EM.

Az egyedül létező valódi angol
SZÉPÍTŐSZER
 a Balassa-féle valódi angol
 mely azonnal eltávolít minden szepit, májfoltot, pattanást, mitesszert stb. és az arcnak tiszteget, fiataloságot kölcsönöz.
 Hölgyeknek nélkülözhetetlen!
 Egy üveg ára 2.- K, hozzá ugorka-szappan 1.- K, pader 2.- K.
 Postai szétküldés naponta.
 Főszétküldési hely: **Balassa Kornél** gyógyszertára: Budapest - Erzsébetfalva.

Versenyen kívüli olcsó árak!
 Elsőrangú angol és francia női ruha-kelme-különlegességek áruház
LEON és OLAI
 Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.
 Mintákat az ország minden részébe ingyen és bérmentve küldenek.

UGORKATEJ
 Budapest - Erzsébetfalva.

OSERS és BAUER
 MOTORGYÁR

BUDAPEST
 V., Lipót-körút 7.
 Bencin- és petrolin-motorok
 Szivógáz-motorok 2-3 fillér üzemköltséggel.
 Kiváló berendezések működésben. - Előrendelű gyártmány. - Kedvező üzleti feltételek.

BÉCS
 Dresdnerstrasse 79-86.
 Bencin- és petrolin-lokomobilok




Ön kétségbe esik,

Mert gyermeke folyton sír. Ön már mindenféle házi szert alkalmazott. Orvosa már nem tud tanácsot adni! Ezek állapotot a pelenka okozza, mert nem elégé puha, a varráskor sértik a gyermeket. A számos gyermekorvos és szülésznő által ajánlott hygienikus pelenka alkalmazása mellett azonban a gyermek mindenkor jól fogja magát érezni. Ezekben sem varrás, sem szegély nincsen, megakadályozzák a gyermek sebesülését, nem kell sem mangorolni, sem felteríteni és nem drágábbak mint a többiek. Egy tucat ára 10 korona. Megrendelések a főszétküldési helyre intézendők:

M. FEYH, Wien, VII., Mariabilderstrasse 38.



Gumi-sárcipő

(kalocsni)

vizmentes gumi hócipők meleg teveszőr béléssel, férfiak és gyermekek részére; teljesen vizmentes gumi vadász-csi férfiak részére, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti orosz mány, a szt.-pétervári gumiczipőgyár gyártmánya.

KORCSOLYÁK: Halifax, Jackson Haines zella és Columbus.
 Legjutányosabb árban kapható

SCHOTTOLA ERNŐ, BUDAPEST
 VI., ANDRÁSSY-ÚT 2. SZ.

ARJEGYZÉKKEL
 ingyen és bérmentve
 szolgálok.

